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Ως γνωστό ν, από  1/1/2014 τέ θηκέ σέ ισχύ  ό νέ ός φόρόλόγικό ς κω δικας, ό όπόι ός αντικατέ στησέ τόν νό μό 

2238/1994. Οι κύριό τέρές αλλαγέ ς πόύ έπιφέ ρέι σχέτικα  μέ τις έπιχέιρη σέις και τη σύμμέτόχη  έπιχέιρη σέων η  

ιδιωτω ν στις αγόρέ ς χρη ματός και κέφαλαι όύ έι ναι όι έξη ς: 

 Αλλα ζόύν όι διατα ξέις πέρι  φόρόλόγικη ς κατόικι ας στην Ελλα δα. Στό α ρθρό 4 πόύ πρόβλέ πέι τη φόρόλόγι-

κη  κατόικι α των νόμικω ν πρόσω πων αναφέ ρέται ρητα  σέ πόιές πέριπτω σέις μι α νόμικη  όντό τητα θέωρέι -

ται φόρόλόγικό ς κα τόικός Ελλα δας και μέ βα ση αύτέ ς ακριβω ς τις διατα ξέις θα φόρόλόγέι ται η  ό χι στη 

χω ρα μας. (α ρθρό 4) 

Αναλύτικα . 

3. Ένα νόμικό  πρό σωπό η  μι α νόμικη  όντό τητα θέωρέι ται φόρόλόγικό ς κα τόικός Ελλα δας για όπόιόδη πό-

τέ φόρόλόγικό  έ τός, έφό σόν: 

α) σύστα θηκέ η  ιδρύ θηκέ σύ μφωνα μέ τό έλληνικό  δι καιό, 

β) έ χέι την καταστατικη  έ δρα τόύ στην Ελλα δα, η  

γ) ό τό πός α σκησης πραγματικη ς διόι κησης έι ναι στην Ελλα δα όπόιαδη πότέ πέρι όδό στη δια ρκέια τόύ 

φόρόλόγικόύ  έ τόύς. 

4. Ο «τό πός α σκησης πραγματικη ς διόι κησης» θέωρέι ται ό τι έι ναι στην Ελλα δα μέ βα ση τα πραγματικα  

πέριστατικα  και τις σύνθη κές λαμβα νόντας ύπό ψη ιδι ως τα έξη ς: 

α) τόν τό πό α σκησης καθημέρινη ς διόι κησης, 

β) τόν τό πό λη ψης στρατηγικω ν απόφα σέων, 

γ) την κατόικι α της πλέιόψηφι ας των μέτό χων η  έται ρων, 

δ) τόν τό πό έτη σιας γένικη ς σύνέ λέύσης των μέτό χων η  έται ρων, 

έ) τόν τό πό τη ρησης βιβλι ων και στόιχέι ων, 

στ) τόν τό πό σύνέδρια σέων τόύ διόικητικόύ  σύμβόύλι όύ η  ό πόιόύ α λλόύ έκτέλέστικόύ  όργα νόύ διόι κη-

σης, 

ζ) την κατόικι α των μέλω ν τόύ διόικητικόύ  σύμβόύλι όύ η  ό πόιόύ α λλόύ έκτέλέστικόύ  όργα νόύ διόι κησης. 
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 Μέιω νόνται σέ 4 όι πηγέ ς έισόδη ματός από  

έ ξι (α ρθρό 7) 

α) έισό δημα από  μισθωτη  έργασι α και σύ-

ντα ξέις, 

β) έισό δημα από  έπιχέιρηματικη  δραστη-

ριό τητα, 

γ) έισό δημα από  κέφα λαιό, και 

δ) έισό δημα από  ύπέραξι α μέταβι βασης 

κέφαλαι όύ. 

Οι πηγέ ς πόύ θα αντικατασταθόύ ν στόν 

παλαιό  ΚΦΕ 

ΑΒ. Εισό δημα από  ακι νητα. 

Γ. Εισό δημα από  κινητέ ς αξι ές. 

Δ. Εισό δημα από  έμπόρικέ ς έπιχέιρη σέις. 

Ε. Εισό δημα από  γέωργικέ ς έπιχέιρη σέις. 

ΣΤ. Εισό δημα από  μισθωτέ ς ύπηρέσι ές. 

Ζ. Εισό δημα από  ύπηρέσι ές έλέύθέ ριων έ-

παγγέλμα των και από  κα θέ α λλη πηγη . 

 

 Καταργέι ται η ύπέρδωδέκα μηνη χρη -

ση  (α ρθρό 8) 

Αναλύτικα  τό α ρθρό έ χέι ως έξη ς 

Φόρόλόγικό  έ τός 

1. Τό φόρόλόγικό  έ τός ταύτι ζέται μέ τό ημέ-

ρόλόγιακό  έ τός. Για τα νόμικα  πρό σωπα η  

τις νόμικέ ς όντό τητές πόύ τηρόύ ν διπλό-

γραφικα  βιβλι α τό φόρόλόγικό  έ τός μπόρέι  

να λη γέι στις 30 Ιόύνι όύ. Σέ καμι α πέρι πτω-

ση τό φόρόλόγικό  έ τός δέν μπόρέι  να ύπέρ-

βαι νέι τόύς δω δέκα (12) μη νές. 

2. Κατα  παρέ κκλιση της παραγρα φόύ 1 έ να 

νόμικό  πρό σωπό η  μια νόμικη  όντό τητα πόύ 

έι ναι φόρόλόγικό ς κα τόικός στην ημέδαπη  

και ανη κέι κατα  πόσόστό  πόύ ύπέρβαι νέι τό 

πένη ντα τόις έκατό  (50%) σέ αλλόδαπό  

νόμικό  πρό σωπό η  νόμικη  όντό τητα μπόρέι  

να χρησιμόπόιη σέι ως φόρόλόγικό  έ τός τό 

φόρόλόγικό  έ τός τόύ αλλόδαπόύ  νόμικόύ  

πρόσω πόύ η  νόμικη ς όντό τητας. 

3. Ο φό ρός πόύ έπιβα λλέται σύ μφωνα μέ τις 

διατα ξέις τόύ παρό ντός αφόρα  σέ έισό δημα 

πόύ απόκτη θηκέ τό αμέ σως πρόηγόύ μένό 

φόρόλόγικό  έ τός. 

4. Σέ πέρι πτωση πόύ ό φόρόλόγόύ μένός 

πρόβαι νέι σέ έ ναρξη η  παύ ση έργασιω ν η  

δραστηριότη των στη δια ρκέια τόύ φόρόλό-

γικόύ  έ τόύς, τό πρω τό φόρόλόγικό  έ τός 

λη γέι στις 31 Δέκέμβρι όύ και τό τέλέύται ό 

φόρόλόγικό  έ τός αρχι ζέι την 1η Ιανόύαρι όύ, 

μέ την έπιφύ λαξη τόύ δέύτέ ρόύ έδαφι όύ 

της παραγρα φόύ 1. 

 

 Διατηρόύ νται τα τέκμη ρια (α ρθρα 31-34 ), 

Ωστό σό πλέ όν θέωρέι ται τέκμη ριό η αγόρα  

έπιχέιρη σέων η  η σύ σταση η  την αύ ξηση 

τόύ κέφαλαι όύ έπιχέιρη σέων πόύ λέιτόύρ-

γόύ ν ατόμικω ς η  μέ τη μόρφη  όμό ρρύθμης η  

έτέρό ρρύθμης η  ανω νύμης έταιρέι ας η  πέ-

ριόρισμέ νης έύθύ νης έταιρι ας η  ιδιωτικη ς 

κέφαλαιόύχικη ς έταιρι ας η  κόινωνι ας η  κόι-

νόπραξι ας η  αστικη ς έταιρι ας η  την αγόρα  

έταιρικω ν μέρι δων και χρέόγρα φων γένι-

κω ς. (α ρθρό 32 β) 

 

 Αύξα νέται από  τό 10% στό 11% ό σύντέλέ-

στη ς φό ρόύ για τα έισόδη ματα από  ακι νητα 

έ ως 12.000 έύρω  (πρω τό κλιμα κιό )(α ρθρό 

40) 

 

 Αλλα ζέι η ύπέραξι α μέταβι βασης μέτόχω ν - 

μέριδι ων . Τό έισό δημα από  την ύπέραξι α 

θα ύπό κέιται σέ φό ρό έισόδη ματός φύσι-

κω ν πρόσω πων έφό σόν δέν σύνιστα  έπιχέι-

ρηματικη  δραστηριό τητα. 

Σέ αύτη  την πέρι πτωση θα φόρόλόγέι ται μέ 

15%. (α ρθρό 42) 

 

 Απλόπόιόύ νται  όι διατα ξέις πέρι  ένδόόμιλι-

κω ν σύναλλαγω ν και πλέ όν έναρμόνι ζόνται 

σύ μφωνα μέ τι γένικέ ς αρχέ ς και τις Κατέύ-

θύντη ριές Γραμμέ ς τόύ ΟΟΣΑ. (α ρθρό 50) 

 

 Αύξα νέται από  55% στό 80% η πρόκαταβό-

λη  φό ρόύ για τις όμό ρρύθμές και έτέρό ρ-

ρύθμές έταιρι ές. (α ρθρό 69) 

Αναλύτικα  : 

Πρόκαταβόλη  τόύ φό ρόύ έισόδη ματός νόμι-

κω ν πρόσω πων και νόμικω ν όντότη των 

1. Μέ βα ση την όριστικη  δη λωση τόύ νόμι-

κόύ  πρόσω πόύ η  της νόμικη ς όντό τητας η  

τόν όριστικό  τι τλό, η Φόρόλόγικη  Διόι κηση 

βέβαιω νέι πόσό  ι σό μέ τό όγδό ντα τόις έκα-

τό  (80%) τόύ φό ρόύ πόύ αναλόγέι  στα έι-
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σόδη ματα τόύ φόρόλόγικόύ  έ τόύς πόύ έ ληξέ. Τό έν λό γω πόσόστό  αύξα νέται σέ έκατό  τόις έκατό  

(100%) έιδικα  για τις τραπέζικέ ς ημέδαπέ ς ανω νύμές έταιρέι ές και τα ύπόκαταστη ματα αλλόδαπω ν 

τραπέζω ν πόύ λέιτόύργόύ ν νό μιμα στην Ελλα δα. 

 

 Καταργέι ται η έ κπτωση 1,5% από  την παρακρα τηση φό ρόύ 

 

 Kαταργέι ται ό σύμπληρωματικό ς φό ρός 1,5% και  3% στό έισό δημα από  ένόι κια. 

Στα πλαι σια της έφαρμόγη ς τόύ νέ όύ νό μόύ, ό Σ.Ε.Ο.Δ.Ι. σύμμέτέι χέ στό Χρηματόόικόνόμικό  Πόλύσύνέ δριό 

Θέσσαλόνικη ς «MONEY SHOW 2014»,, διόργανω νόντας έκδη λωση μέ θέ μα «Κατανοώντας το νέο Κ.Φ.Ε. 

και η ανάγκη φορολογικού σχεδιασμού». Κατα  τη δια ρκέια της έκδη λωσης, ό πρό έδρός τόύ Δ.Σ. της Εται-

ρέι ας μας, Βασι λέιός Μα ργαρης, ένέργω ν ως μέ λός τόύ Δ.Σ. τόύ Σύνδέ σμόύ και Εντέταλμέ νός Βό ρέιας Ελλα -

δας, παρα θέσέ όμιλι α μέ θέ μα «Διεθνής φορολογικός σχεδιασμός».   

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ CA.M.EX. ΣΤΗΝ 8η INTERNATIONAL EXHIBITION OF EXCHANGE, BANK 

AND INSURANCE (FINEX 2014)  

Η Capital Markets Experts έ λαβέ μέ ρός στην 8η Χρηματόόικόνό-

μικη  Έκθέση FINEX 2014, η όπόι α διόργανω θηκέ στην Τέχέρα νη, 

μέταξύ  9 και 12 Ιόύνι όύ τόύ 2014 .  

Στό πλαι σιό της Έκθέσης, η Εταιρέι α μας σύμμέτέι χέ μέ δικό  της 

πέρι πτέρό, τό όπόι ό η ταν έπανδρωμέ νό και τις 4 ημέ ρές πόύ δι-

η ρκέσέ αύτη . Η δέ σημαντικό τητα της σύμμέτόχη ς, απόδέικνύ έ-

ται και από  τό γέγόνό ς ό τι μό λις 5 μη ιρανικέ ς έταιρέι ές σύμμέ-

τέι χαν σέ αύτη , ένω  όι έπισκέ πτές της Έκθέσης η ταν πέρισσό τέρόι από  20.000, κύρι ως έπιχέιρηματι ές και 

στέλέ χη έπιχέιρη σέων. 

Κατα  τη δια ρκέια της Έκθέσης, τό πέρι πτέρό  μας έπισκέ φθηκέ και ό Έλληνας Ο.Ε.Υ. της πρέσβέι ας μας στην 

Τέχέρα νη, κός Δαβανέ λός, ένω  έ γιναν one to one meetings 

μέ πέρισσό τέρές από  30 ιρανικέ ς έταιρέι ές, όι όπόι ές αναζη-

τόύ σαν έι τέ έπένδύτικα  κέφα λαια, έι τέ σύνέργασι ές για την 

πρόω θηση των πρόι ό ντων τόύς στις αγόρέ ς της Ε.Ε. . 

Παρα λληλα έ γιναν σύναντη σέις μέ τις μέγαλύ τέρές τόπικέ ς 

τρα πέζές και χρηματιστηριακέ ς, στις όπόι ές πρότα θηκέ η 

δημιόύργι α κλέιστόύ  αμόιβαι όύ (fund), τό όπόι ό θα έπένδύ -

έι στό Χρηματιστη ριό της Τέχέρα νης, αλλα  θα έδρέύ έι στην 

Ε.Ε., μέ πρότι μηση την Κύ πρό, ό πόύ τό σχέτικό  πλαι σιό για 

τα Alternative Investment Funds έι ναι καταλληλό τέρό. 
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Κατό πιν και των έύρύ τέρων έπαφω ν μέ στέλέ χη της τόπικη ς αγόρα ς μα λιστα, κατατέ θηκέ πρό ταση στην Ιρανικη  

Επιτρόπη  Κέφαλαιαγόρα ς για την παρόχη  σύμβόύλέύτικω ν ύπηρέσιω ν, μέ στό χό τη δημιόύργι α International Fi-

nancial Center στη νη σό Kish τόύ Ιρα ν, η όπόι α διαθέ τέι πρόνόμιακό  φόρόλόγικό  καθέστω ς έλέύ θέρης ζω νης.Στό 

τέχνικό  της μέ ρός, η πρό ταση πέριλαμβα νέι 6 α ξόνές δρα σέων, στό πλαι σιό των όπόι ων θα χρέιαστέι  η παρόχη  

ύπηρέσιω ν δια ρκέιας 595 ημέρω ν από  major experts και 810 ημέρω ν από  junior experts. 

ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ : 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ MiiPharos ΑΠΟ ΤΗΝ Apple 

Η πρω τη έταιρι α της Ν.Α. Εύρω πης και της Ανατόλικη ς Μέσόγέι όύ, η όπόι α πιστόπόιη θηκέ από  την Apple μέ 

τό MFI (Made for I-Phone), για τό πρόι ό ν της Mii-Pharos  έι ναι πλέ όν η Kerverus IT (Cy) Ltd. .  

Τό Mii-Pharos έι ναι έ να καινότόμικό  πρόι ό ν, τό όπόι ό βασι ζέται στην τέχνόλόγι α I-Beacόn της Apple και 

έντα σσέται στό νέ ό κλα δό τόύ push marketing. Ως τέχνόλόγι α έ χέι η δη ύιόθέτηθέι  μέταξύ  των α λλων από  

τις Αμέρικα νικές Ομόσπόνδι ές τόύ Baseball και τόύ Football, μέ στό χό της χρη ση τόύ στό σύ νόλό των σταδι -

ων τόύς στις Η.Π.Α. . 

H Kerverus IT, έι ναι αύτη  τη στιγμη  μια από  τις τρέις έταιρι ές παγκό σμια, η όπόι α έι ναι σέ θέ ση να πρόσφέ -

ρέι τις σχέτικέ ς σύσκέύέ ς και μέ χρι στιγμη ς η μόναδικη , η όπόι α στηρι ζέι τις πλαισιω νέι μέ αντι στόιχό λόγι-

σμικό  και custom made έφαρμόγέ ς. 

Η σύγκέκριμέ νη τέχνόλόγι α θέωρέι ται ό τι θα μέταβα λέι την παγκό σμια αγόρα  marketing, καθω ς όι σύγκέ-

κριμέ νές σύσκέύέ ς έ χόύν την ικανό τητα να «έπέμβαι νόύν» στα κινητα  των χρηστω ν πόύ διαθέ τόύν τό σχέ-

τικό  application και να τόν κατέύθύ νόύν τό σό διαφημιστικα  ό σό και ένημέρωτικα . 

Η Kerverus ΙΤ έ χέι η δη αναπτύ ξέι τη σύγκέκριμέ νη τέχνόλόγι α τόν τέλέύται ό χρό νό, σέ σύνέργασι α μέ κατα-

σκέύαστη  των σύσκέύω ν στην Κι να, ένω  τό λόγισμικό  και όι έφαρμόγέ ς αναπτύ σσόνται από  όμα δές μηχανι-

κω ν λόγισμικόύ  στην Ινδι α, την Ελλα δα και την Κύ πρό. 

Πέ ραν από  τις κλασσικέ ς έφαρμόγέ ς στό χω ρό τόύ marketing, η Kerverus IT, έ χέι αναπτύ ξέι έξέιδικέύμέ νές 

έφαρμόγέ ς για τό χω ρό της ύγέι ας, τόύ τόύρισμόύ  και σύγκέκριμέ να των μόύσέι ων, των ύπηρέσιω ν ασφα-

λέι ας (security), ακό μη και της πόλιτικη ς.  

Τό Business Plan τόύ project, τό όπόι ό καλύ πτέι την έμπόρικη  ανα πτύξη τόύ πρόι ό ντός στην Εύρω πη και τις 

Η.Π.Α. σέ πρω τη φα ση, έ χέι όλόκληρωθέι  από  διέθνέ ς team, ύπό  την έπιμέ λέια της Capital Markets Experts 

A.E. και η έπι σημη παγκό σμια πρω τη παρόύσι αση της πρόι όντόπόι ησης και έμπόρικη ς δια θέσης σύσκέύω ν 

και λόγισμικόύ  διόργανω θηκέ στην Ελλα δα στις αρχέ ς Απριλι όύ.  



 

ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ 

  

 Ολόκληρω θηκέ μέ έπιτύχι α η Α.Μ.Κ. , ό πως αύτη  έι χέ απόφασισθέι  στην Γένικη  Σύνέ λέύση της 20ης Δέκέμ-

βρι όύ 2023. 

 Διακό πηκέ η σύνέργασι α της Εταιρέι ας μας μέ την ΑΙΧΜΗ Α.Ε.  ως Nominated Advisor έ ναντι της Ν.Ε.Α.ς 

τόύ Χ.Α.Κ.  

 Πρότα θηκέ σέ έ τέρη σύμβόύλέύτικη  έταιρέι α, μέ έ δρα την Αθη να, η ύπόστη ριξη τόύ πέλατόλόγι όύ της μέ 

σκόπό  την ι δρύση έταιρέιω ν στα Ηνωμέ να Αραβικα  Εμιρα τα. Σύγκέκριμέ να πρότέι νόνται δύό έπιλόγέ ς για 

την ι δρύση των έν λό γω έταιρέιω ν. Η πρω τη έπιλόγη  αφόρα  στην ι δρύση έταιρέι ας στό Εμιρα τό τόύ Ντόύ-

μπα ι, μέ καταπι στέύμα και η δέύ τέρη έπιλόγη  στην ι δρύση αντι στόιχης έταιρέι ας στό Εμιρα τό τόύ Ρας- Αλ-

Και μα ν. Σέ πέρι πτωση σύνέργασι ας η CA.M.EX. πρότι θέται να αναλα βέι ό λές τις σχέτικέ ς διαδικασι ές για 

την ι δρύση των έταιρέιω ν στα Ηνωμέ να Αραβικα  Εμιρα τα, σέ σύνέργασι α μέ τόπικη  έταιρέι α σύμβόύ λων.. 

 Υπόγρα φηκέ σύ μβαση μέ την  έταιρέι α «Business Angel» μέ σκόπό  την όργα νωση της δημιόύργι ας έται-

ρέιω ν λόγισμικόύ . Σέ δέύ τέρό χρό νό η Εταιρέι ας μας θα αναλα βέι την πρόσαρμόγη  τόύ έπιχέιρησιακόύ  

πλα νόύ των έν λό γω έταιρέιω ν, έ τσι ω στέ αύτό  να καθι σταται σύμβατό  μέ τις απαιτη σέις της διένέ ργέιας 

Έκθέσης Απότι μησης, καθω ς και την ανα ληψη τόύ σύνόλικόύ  project management μέ χρι την δημιόύργι α 

των έταιρέιω ν μέ διένέ ργέια έ ρέύνας αγόρα ς τό σό στην Ελλα δα ό σό και στό έξωτέρικό  για την έύ ρέση δύ-

νητικω ν έπένδύτω ν. 

 Επέτέύ χθη σύμφωνι α και μέ την έταιρέι α «PRISMA ELECTRONICS A.B.E.E.» για τη σύ νταξη Επιχέιρησιακόύ  

Πλα νόύ, ό σόν αφόρα  τό πρόι ό ν «LAROS», τό όπόι ό απέύθύ νέται στην παγκό σμια ναύτιλι α.  

Ιούνιος ‘14 

CAPITAL MARKETS EXPERTS S.A. 5 


